

超声波

医疗的目的,本是让人健康;医疗的本质,是去除疾病。但很长时间来,这已经被忘掉了,医疗成了产业,医院成了企业,盈利成了目的,追求利润成了本质

# 要清理出租科室,更要端正医疗理念

□时事评论员 刘洪波

禁止出租或变相出租科室,立即全面清理违规出租或变相出租科室等情况。这是魏则西事件暴露出医院出租科室问题后,国家卫计委部门作出的及时反应。但如果看看2000年出租科室就被叫停,2004年、2006年、2009年又反复进行过重申和清理,此次立即全面清理,就令人无法为“及时”而欣慰了。

横竖只是一件事情,“禁止医院出租科室”,要说及时,可能只有2000年作出规定那一次算。事实上,那一次算不算“及时”,也要看禁令离出租科室成风有多久。此后历次动作,不过是重申禁令,不过是证明禁令没有被执行或者执行后死灰复燃,不仅不能算及时,而且只能算有令不行、有禁不止。

有令不行、有禁不止,问题分两头,一头是违反规定者,一头是规定监督者。违规者有两个无视,一是无视规定,二是无视规定的监督者。规定的监督者有几种情况,一种是昧于现实,不知道有

违规情况发生,一种是知道有违规情况发生,但无视这种情况,也无视自己的责任。这是简单概括的分析,里面还可能包括违规者变相破规,规定监督者懒政无为,以及两者间的权钱交易。

2000年规定出台后,2004年、2006年、2009年直到2016年,反复申禁、反复出问题,医院出租科室的动力之强,医政部门监管效果之差,可见一斑。规定没有被废止,但规定实际上被搁置。这在改革过程中也是常见情况吧。打破条条框框,解除一切束缚,大胆试、大胆闯等等,都是要突破规定的。这使违规行为具有“改革”色彩,也使规定的执行者难以理直气壮,认真执行规定,容易被认为本本主义不唯实。当然,这也使规定变成想执行就很硬、不想执行就很软的可交易之物,硬也可软也可,权钱勾兑后规定不算数也可。

我们经常看到,如果不出问题,大家都要求政府退出,政府越不管事就越好。而一旦出事,人们就质问政府为什么不加强监管。在没有恶性事件时,人们都在鼓励市场化改革,为公立医院各种放开资源的行为喝彩,为社会办医、进入公立医院而加油;出了恶性

事件,又来要求执行禁止出租科室的规定。这里有巨大的矛盾,平时认为改革就是怎样搞都好,政府要退出;出事后才问规定为何不执行,政府为何没监管。

在如此矛盾的行为要求后面,有一个更大的思考背景,那就是经济效益作为评价标准的决定性作用。无论做什么事,有经济收益好于无经济收益,经济收益越大事情就做得越好,能赚钱的办法就是好办法,能赚钱的变化就是好改革。以这一标准来评价,医院出租科室、游医坐堂忽悠,就都没有什么不妥了;医政部门也认可经济效益标准,管起违规行为来也就会缩手缩脚。

医疗的目的,本是让人健康;医疗的本质,是去除疾病。但很长时间来,这已经被忘掉了,医疗成了产业,医院成了企业,盈利成了目的,追求利润成了本质。健康成了实现利润而去做的业务,如果让人健康不能产生利润,那么医疗也就似乎可以故意让人不健康。

由魏则西事件触发的医院出租科室全面清理,如果不能引来医疗服务于人民健康的转向,那也不过是一次清理而已,既不见得清得干净,也很可能卷土重来。

权微声音

@人民日报 <http://weibo.com/rmr>

强拆,当心拆掉人心

凶如狼虎,一身戾气,连妇孺都不放过,与匪徒何异。暴打被拆迁对象,打出了“气势”,却打掉了形象,殃及了政府公信力,打寒了人心。严厉查处、严肃问责相关责任人,堪称迈出善后关键一步。但最好的善后是不再强拆,最难的善后是修复民心之痛。 5月2日 22:18

@中国青年报 <http://weibo.com/chinayouthdaily>

公务员不是就业首选,好事!

调查显示,大学生将公务员视为理想职业的比例仅有8.6%。大学生受过良好教育,单一的职业选择容易限制他们的发展,而且势必会形成岗位“僧多粥少”的局面,造成人才资源的浪费。一个制度完善的国家,应该让人才各尽所长,而不是让他们过独木桥。 5月4日 10:43

@钟山清风 (南京市纪委监察局官方微博) <http://e.weibo.com/2942982592?type=0>

“打铁人”自身要做“铁打的人”

进了纪检监察机关,或成了纪检监察干部,不等于进了“保险箱”、上了“保险锁”,更不等于没有“出事”的概率。如果执纪者自身要求不严,不带头遵规守纪,甚或在执纪过程中自己“先栽倒”,就难以完成党组织交给的执纪监督任务。 5月3日 10:01

@新华视点 <http://weibo.com/xinhuashidian>

网约车监管应及时“亡羊补牢”

移动互联网时代,网约车对政府部门监管水平提出更高要求。公众希望深圳发生的案件能成为网约车规范、有序发展的转折点,希望相关部门进一步明确从业者准入门槛、明确事故赔偿责任,通过可操作、能执行的具体政策,鼓励新业态规范发展。 5月5日 20:10

新浪认证 本栏目文字均来自新浪微博部分微博标题为本版编辑添加



上官吉庆

记者蹲守能发现这些问题,我们的城市管理者怎么就发现不了?——西安市长上官吉庆谈渣土车治理,称管理者不是发现不了,而是熟视无睹!

直接引语

原省委主要领导对环境保护工作不是真重视,没有真抓。

——5月3日,中央环境保护督察组向河北省反馈包括上述内容的督察意见。

坐自己位子错了吗?!

——坐动车没给老人让座遭到指责,女大学生打电话给朋友诉说委屈。

每次博物馆里只要来熊孩子,就好不了,破坏力很强。

——中科院动物研究所高级工程师、动物博物馆科普策划人张劲硕发微博,抱怨来参观的中小学生缺乏基本礼仪。

他是关中的正大人,文坛的扛鼎角色。

——贾平凹撰文怀念陈忠实,称“真切地感受到什么叫黯然神伤,什么叫无声哭泣”。

不管形式怎么改变,莆田系的本质都还是欺骗,只是骗多骗少的问题。

——被称为打假第一人的王海在接受媒体采访时称,莆田系把犯罪当作一项事业来做,没有负罪感。

这么多年来他可是见过不少外国领导人,其中有(选美选出来的)瑞典小姐、阿根廷小姐和阿塞拜疆小姐。

——美国总统奥巴马在一年一度的白宫记者协会招待宴会上,讽刺共和党总统竞选人特朗普。

一周汉字



Shén

这周事情较多,它们带给读者的也多为负面情绪。但月初,英超莱斯特城的提前夺冠,还是在灰暗的光线中让人们看到了一抹耀眼的亮光。

平民之城的平民之队,突破诸如伦敦、曼彻斯特等大都会的众多豪华之师的围困,提前登顶,对于英超来说,是一个超级大冷门。莱斯特城2014年升入英超,第一年苦苦保级,但到了这个赛季,竟然爆发出巨大能量,遇强克强,遇弱不弱,到了赛季

末,所有的人都在猜测一个几乎不可能的结果——“平民逆袭”。

但它毕竟夺冠了,因为太过不可能,太过神奇,这件事就超过了足球圈,成为一个公共事件——不仅是足球迷,各行各业的人,无论是英国首相,还是贩夫走卒,都在议论这件事情,议论这个神话。

虽然太过神奇,但它还是实现了,它不是梦,是现实,它给我们带来了一股正能量——所谓有志者事竟成。 倪宁宁

微博评报



上期星期柒新闻周刊封面

网红,红得要有规矩

回应《网红,红得要有底线》(4月24日柒周刊封3版)

随着网络的普及,有些人或事得以迅速传播,进而吸引人们的眼球,成为关注的焦点。有的人想借助网络来走红,也不是不可以,甚而可以说这是条符合时代特征的捷径。但红也要红得有尺度,而不能没有了底线。不讲规矩无下限的红,不是真正的红,而是遭人诟病的笑柄而已。 @法律工作者倪政伟

食药监局应加强对虫草的监管

回应《谁在稀罕冬虫夏草》(4月24日柒周刊封7版)

保健品关系到百姓的身心健康,而保健品市场的乱象却是有目共睹的。比黄金还要贵的虫草不管是作为保健品还是滋补品,都不该由市场说了算,而应由食品药品方面的专家和食药监局说了算。食药监局更应对生产此类产品的企业进行跟踪式监管,同时引导消费者正确食用此类产品。 @风情几种